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організація праці освітнього менеджера повинна ґрунтуватися на синтезі 

інноваційних технологій, професійної компетентності та адаптивності до 

сучасних змін. 
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ЗДОРОВʼЯ В УМОВАХ ЄВРОПЕЙСЬКИХ ТЕНДЕНЦІЙ ТА 

ГЛОБАЛЬНИХ ВИКЛИКІВ 

 

У сучасному світі, де охорона здоровʼя є однією з найважливіших сфер 

суспільного життя, роль керівників медичних закладів набуває особливої 

важливості. Лідери в закладах охорони здоровʼя не лише виконують 

адміністративні функції, а й виступають стратегами, інноваторами та 

натхненниками команд, відповідальних за здоровʼя населення. У звʼязку з 

новими викликами, цифровізація медицини, зростання вимог пацієнтів та зміни 
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в системі охорони здоровʼя, трансформація ролі керівників є невідворотною. 

Лідери повинні володіти низкою компетенцій, що дозволяють ефективно 

реагувати на швидкі зміни у сфері медицини [1, .с 1326-1330; 2, с. 111-130]. 

Таблиця 1. Основні вимоги до сучасних керівників у медичній сфері  

Компетенція Основні вимоги до сучасних керівників 

Стратегічне 

мислення 

Лідери повинні вміти прогнозувати довгострокові наслідки 

своїх рішень і розробляти стратегії, які сприяють розвитку 

організації. Вони мають оцінювати ризики, приймати 

обґрунтовані рішення та адаптувати організацію до змін. 

Цифрові 

компетенції 

В умовах цифровізації медицини керівники зобовʼязані 

володіти навичками управління цифровими процесами. 

Відповідальність за впровадження електронних медичних 

записів, телемедичних послуг та використання великих даних 

(Big Data) у прийнятті клінічних рішень лежить на плечах 

сучасного лідера. 

Комунікацій

ні навички 

Уміння спілкуватися як з командою, так і з пацієнтами та 

громадськістю є критичним фактором успішного управління. 

Відкритість до зворотного звʼязку, здатність мотивувати 

співробітників та ефективно вирішувати конфлікти підвищує 

довіру до керівника. 

Емпатія та 

етичне 

лідерство 

Лідер у медичній сфері повинен бути не лише 

адміністратором, а й людиною, яка розуміє потреби пацієнтів 

та співробітників. Етичні стандарти управління, повага до 

людських прав та увага до психоемоційного стану персоналу є 

невідʼємною частиною успішного керівництва. 

Управління 

змінами та 

інноваціями 

Сучасний керівник має бути агентом змін, який не боїться 

впроваджувати нові технології, змінювати внутрішні процеси 

та ініціювати інноваційні підходи до лікування та 

обслуговування пацієнтів. Це включає як управління 

впровадженням нових технологій, так і підтримку культурних 

змін в організації. 

 

Для того щоб відповідати сучасним вимогам, лідери медичних закладів 

повинні постійно вдосконалювати свої навички та знання. Один із ключових 

шляхів для цього – неперервна освіта. Програми професійного розвитку, курси 

з управління змінами, цифрові компетенції та лідерські тренінги стають 

важливою складовою успішної карʼєри керівників медичних закладів. Ще 

одним важливим напрямком розвитку лідерів є менторство та коучинг. 

Можливість отримати поради та підтримку від досвідчених керівників дозволяє 

молодим лідерам уникати типових помилок і швидше адаптуватися до нових 

ролей. 

Трансформація ролі лідерів у медичних закладах стає відповіддю на 

глобальні зміни в охороні здоровʼя. Традиційний підхід до керівництва, 

заснований на ієрархії та адміністративному контролі, поступово замінюється 

партнерським підходом, де керівники стають наставниками, які працюють над 
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розбудовою команд, сприяють інноваціям та створюють умови для 

професійного розвитку персоналу. Крім того, сучасні лідери мають 

адаптуватися до гнучкого управління. Ситуації, які виникають через глобальні 

кризи, такі як COVID-19, показують, що керівники повинні бути готові до 

непередбачуваних обставин і вміти швидко реагувати на нові виклики [3; 4]. 

Лідерство у закладах охорони здоровʼя зазнає серйозних змін, викликаних 

глобальними трендами, інноваціями та зростанням вимог до якості медичних 

послуг. Сучасні лідери повинні володіти стратегічним мисленням, цифровими 

навичками, комунікаційними компетенціями та емпатією, щоб ефективно 

керувати медичними установами. Розвиток лідерів у цій сфері є важливим для 

забезпечення успішної трансформації медичних закладів у майбутньому та їх 

адаптації до нових умов [1, с.1332-1334 ; 5, с. 19-23]. 

У Європі сучасне управління закладами охорони здоровʼя базується на 

комплексному підході, який поєднує інновації, прозорість, підзвітність та 

орієнтацію на пацієнта. Країни Європейського Союзу розробляють і 

впроваджують практики, що сприяють підвищенню якості медичних послуг та 

оптимізації управлінських процесів у системі охорони здоровʼя. Основні 

європейські тенденції у лідерстві в медичних закладах відображені в табл. 2. 

Європейські тенденції в управлінні закладами охорони здоровʼя 

відображають сучасні виклики глобального світу, що включають цифровізацію, 

пацієнтоцентричність, екологічну стійкість та прозорість у діяльності медичних 

установ. Керівники закладів охорони здоровʼя повинні адаптувати свої 

управлінські підходи до цих нових вимог, щоб забезпечити високу якість 

медичних послуг, фінансову стабільність та довіру громадськості. 

Таблиця 2. Основні європейські тенденції у лідерстві в медичних 

закладах 

Напрямки Характеристика 

Пацієнтоцент

ричний підхід 

Один із ключових принципів сучасного управління в Європі 

– це орієнтація на пацієнта. Усі управлінські рішення повинні 

враховувати інтереси пацієнтів, їхню безпеку та якість 

медичних послуг. Пацієнти стають активними учасниками 

процесу надання медичної допомоги, що вимагає від 

керівників медичних закладів створення умов для залучення 

пацієнтів у прийняття рішень. 

Цифровізація 

охорони 

здоровʼя 

Європейські країни активно впроваджують цифрові 

технології в систему охорони здоровʼя, такі як електронні 

медичні картки, телемедицина, мобільні додатки для 

пацієнтів та штучний інтелект для діагностики. Цифровізація 

дозволяє покращити ефективність роботи медичних установ, 

знижує адміністративні витрати та сприяє покращенню 

доступу до медичних послуг. 

Розвиток 

лідерських 

компетенцій 

Європейські керівники закладів охорони здоровʼя дедалі 

більше орієнтуються на лідерські компетенції, які 

дозволяють створювати ефективні команди, впроваджувати 

інновації та швидко реагувати на зміни. Європейські освітні 
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програми для керівників ЗОЗ часто включають модулі з 

лідерства, управління змінами та кризового менеджменту. 

Екологічна 

стійкість 

Європейські медичні установи все більше уваги приділяють 

екологічній стійкості. Керівники закладів охорони здоровʼя 

розробляють стратегії зменшення впливу на довкілля шляхом 

оптимізації споживання ресурсів, утилізації відходів і 

впровадження енергозберігаючих технологій. Ця тенденція 

відповідає загальноєвропейському курсу на боротьбу зі 

змінами клімату. 

Професійна 

автономія та 

міждисциплін

арна 

співпраця 

В Європі спостерігається зміщення до надання професійної 

автономії лікарям та іншим медичним працівникам. Це 

дозволяє швидше приймати рішення на місцях і поліпшувати 

медичні процеси. Міждисциплінарна співпраця також стає 

важливим елементом управління, адже багато проблем 

охорони здоровʼя потребують командного підходу, що 

включає лікарів, медсестер, соціальних працівників та 

адміністративний персонал. 

Підзвітність 

та прозорість 

Європейські медичні установи приділяють велику увагу 

прозорості в управлінні та підзвітності перед громадськістю. 

Це включає оприлюднення результатів діяльності закладів, 

відкритість фінансової звітності та дотримання стандартів 

якості. Такий підхід підвищує довіру пацієнтів до системи 

охорони здоровʼя та забезпечує відповідальність керівників 

за свої рішення. 

Інтеграція 

медичних 

послуг 

Європейські країни активно працюють над інтеграцією 

медичних послуг, створюючи єдині мережі медичної 

допомоги, які охоплюють первинну, вторинну та 

спеціалізовану медичну допомогу. Така інтеграція покращує 

координацію надання послуг та підвищує ефективність 

використання ресурсів, що дозволяє забезпечити більш 

комплексний підхід до здоровʼя пацієнтів. 

Фінансова 

стабільність 

та 

ефективність 

Управління фінансами є важливим елементом для 

європейських медичних закладів. Багато країн ЄС 

використовують моделі фінансування, які стимулюють 

ефективність надання послуг, такі як плата за результати, 

страхові системи та використання приватного капіталу для 

покриття витрат на медичні послуги. Лідери ЗОЗ повинні 

бути добре обізнані з різними моделями фінансування та 

вміти ефективно керувати бюджетами. 

 

Крім того, керівники медичних установ повинні зосереджувати увагу на 

розвитку персоналу та впровадженні безперервного навчання для медичних 

працівників, щоб вони могли ефективно використовувати новітні технології та 

адаптуватися до змін у системі охорони здоров'я. Це включає підготовку до 

роботи в умовах цифровізації, розвитку навичок комунікації з пацієнтами та 
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впровадження екологічно сталих практик у щоденну діяльність. Лідери повинні 

підтримувати створення культури інновацій та відкритості до змін, що 

сприятиме стійкому розвитку закладів охорони здоров’я та їхньому успіху у 

сучасному світі. 
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КОНТРОЛЬ У ЗАКЛАДІ ВИЩОЇ ОСВІТИ: ВИДИ ТА ФУНКЦІЇ 

 

Однією з важливих проблем сучасної педагогічної теорії та практики 
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перебіг і результати освітньої діяльності, а також знаходити шляхи для її 

вдосконалення, що значно підвищує ефективність освітнього процесу. 

Актуальність удосконалення внутрішнього контролю зумовлена кількома 

чинниками:  

 зростанням вимог до якості освіти (університети мають відповідати не 
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